



# Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 6 999

JOI 4 MAI 1972

4 pagini 30 bani

## REALIZAREA EXEMPLARĂ A PLANULUI DE INVESTIȚII-CONSTRUCȚII — condiție esențială pentru dezvoltarea economică și socială a municipiului

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 18 aprilie a.c., care a făcut o amplă și profundă analiză a rezultatelor activității economice-financiare pe anul 1971 și a principalelor aspecte privind îndeplinirea planului de stat pe trimestrul I al anului 1972 dind orientări precise pentru înlăturarea unor deficiențe și lipsuri care s-au manifestat în domeniul economiei și rezolvarea problemelor esențiale, de care depinde realizarea cu succes a planului pe acest an și în anii următori ai cincinalului, pentru ridicarea generală, continuă și eficientă în economia noastră a acordat un loc important activității de investiții — construcții.

Analiza amănunțită profundă, sarcinile desprind din această analiză, orientările date de plenară constituie și pentru organele și organizațiile de partid, pentru detașamentul constructorilor din Valea Jiului un program mobilizator de îmbunătățire a activității în acest domeniu. Este suficient să arătăm că în anul 1972 volumul de investiții în Valea Jiului este de 17,2 la sută mai mare decât în anul 1971 pentru a ne da seama de importanța deosebită pe care o prezintă pentru municipiul nostru transparența în viața a sarcinilor ce decurg din plenara Comitetului Central pentru constructorii din municipiul nostru. Realizarea obiectivelor de investiții — construcții pe care ni le-am propus pentru acest an va spori potențialul economic al municipiului mai ales prin intrarea în producție a noii mine Livezeni care se va alina unităților producătoare de cărbune ale Văii Jiului, prin amplificarea lucrărilor pentru dezvoltarea capacității de prelucrare a cărbunelui la prepararea Lupeni, prin efectuarea lucrărilor de investiții și utilizare a Fabricii Viscoza Lupeni care urmează să-și tripleze producția în viitorii ani. Totodată în acest an urmează să se execute construcția noului complex școlar al liceului industrial din Petroșani, creșă-grădiniță cu 360 de locuri din orașul Petrița, să se con-

struiescă și să se dea în folosință peste 800 noi apartamente, hotelurile-restaurant Gambrius și Valea de Pești, atelierul de țesuterie, spălătoria și boileria de la Livezeni, și se vor apropia de stadiul final importante lucrări de la barajul Valea de Pești, captarea și aducțiunea apei potabile, precum și lucrările de electrifica-

**TRADUCEREA IN VIAȚA A MASURILOR STABILITE DE PLENARA C.C. AL P.C.R. DIN 18 APRILIE A. C. — garanția obținerii unor rezultate superioare în îndeplinirea planului de stat și a angajamentelor pe anul 1972**

re a căii ferate Filiași — Petroșani — Simeria — Mintia. Insuficiența de importanță pe care o prezintă aceste obiective pentru dezvoltarea economică și socială a municipiului, harnicii noștri constructori, mobilizați de organizațiile de partid de pe șantiere au muncit în general bine în perioada care a trecut de la începutul anului. Constructorii de pe șantierele Truștelui de construcții și montaje miniere, Grupului de șantiere Valea Jiului, al Truștelui

de construcții Hunedoara, Intreprinderii de lucrări hidrotehnice speciale, Șantierul 71 căi ferate, Intreprinderii de construcții forestiere, au depășit sarcinile de plan ce le-au revenit pe primul trimestru și în luna aprilie. Prin eforturile constructorilor, în trimestrul I s-au dat în folosință 140 apartamente (70 în orașul Petroșani, 60 în Valea și 40 în Lupeni) și alte obiective.

Îndeplinirea planului de investiții pe ansamblul municipiului în proporție de 102,7 la sută poate fi apreciată ca un rezultat bun. În lumina sarcinilor puse de recenta Plenară a Comitetului Central al Partidului și a posibilităților existente ele nu sînt însă de natură să satisfacă pe deplin. Aspectul cel mai negativ îl constituie faptul că unii beneficiarii de investiții cum sînt Intreprinderea de gospodărie comună Petroșani, Intreprinderea „Viscoza” Lupeni, Intreprinderea de industrie locală Petroșani, Oficiul județean pentru turism, cooperativa „Unirea” și altele, nu au înregistrat la activitatea de investiții realizări la nivelul sarcinilor planificate, rămîind serios în urmă.

Indicind măsurile menite să conducă la realizarea prevederilor planului anual de investiții Plenara Comitetului Central a subliniat necesitatea ca toți factorii angajați în această activitate să acționeze cu întreaga răspundere pentru scurtarea duratelor de execuție și reducerea costului lucrărilor pe șantiere, asigurarea la timpul optim a tuturor utilajelor tehnologice, grăbirea dării în funcțiune a noilor capacități de producție — atât a celor prevăzute în acest an cit și a celor restante din anii trecuți — realizarea la termen a tuturor parametrelor tehnico-economice proiectate. Ținînd seama de condițiile existente, în urma unei temeinice analize a tuturor posibilităților de creștere a ritmului de execuție pe șantiere, comitetul municipal de partid a stabilit ca obiectiv principal în domeniul investițiilor să se rea-

(Continuare în pag. a 3-a)



## Colectiv tînăr cu sarcinile îndeplinite

Tînăra exploatare minieră din bazin, Bărbăteni, și-a îndeplinit sarcina de producție a lunii aprilie în proporție de 100,1 la sută. Succesul obținut este datorat harnicelor brigăzi din abatajele minei, majoritatea acestora reușind să realizeze planul și normele de producție. Se evidențiază cele conduse de comunistul Iosif Olteanu (producția de realizare a normei pe primele două decade 100,7 la sută). Fran-

Comunistul Iosif Ghedeon e cotel ca unul din străgarii de mîndre de ai atelierului mecanic de la mina Lonea. Iată-l în cliseu în timp ce controlează execuția unei piese necesare culturobucului de cărbune.

## GRUPA — nucleul pe care se clădește viața pionierescă

Cea de-a II-a Conferință națională a Organizației pionierilor, eveniment de seamă în viața și activitatea „cravatei roșii” a determinat o înviore și optimizare a activității deosebite, o atmosferă de emulație și eferveșcență în activitatea unităților și detașamentelor de pionieri, nemărate inițiative valoroase și îmbunătățiri pe linia activizării grupelor și a detașamentelor, o evidentă vitalizare a activității pionierilor. Pionierii comandanți și grupă, detașamente și unități și-au luat în serios sarcinile și atribuțiile dovedind prin entuziasm, pricepere organizatorică și răspundere politică cu care organizează și îndrumă întreaga activitate cu sprijinul comandanților instructori, că merită încrederea cu care i-a investit secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care în cuvîntarea la cea de-a doua Conferință națională a Organizației pionierilor spunea: „Consider că este necesar să trecem la o măsură nouă privind conducerea unităților și detașamentelor de pionieri și anume în funcția de comandanți de detașamente au unităților să fie alesi pionieri, de asemenea, pentru a da o formă mai organizată activității detașamentelor și desfășurării unei activități mai largi să se constituie grupe al căror comandant să fie tot pionier”.

În unitățile de pionieri din Valea Jiului cerințele expresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, măsurile și sarcinile stabilite de cea de-a II-a Conferință națională, statutul unităților și detașamentelor de pionieri sînt aplicate cu fermitate. Aici constatăm cu satisfacție că, în toate școlile, deplasarea atenției comandanților instructori la activul pionieresc.

Prof. Gligor IIAȘU, președintele Consiliului județean Hunedoara al Organizației pionierilor (Continuare în pag. a 2-a)

**În pag. a 4-a:**  
**SPORT**  
♦ Cronica meciului de fotbal Jiul — Politehnica Iași (Continuare în pag. a 2-a)

## Încheierea convorbirilor între delegația Partidului Comunist Român și delegația Partidului Socialist Francez

Miercuri după-amiază, s-au încheiat convorbirile între delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și delegația Partidului Socialist Francez, condusă de François Mitterand, prim-secretar al Partidului Socialist Francez.

La încheierea convorbirilor au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., Manea Mînescu, membru al Comitetului Executiv, al

Partidului Socialist Francez, condusă de François Mitterand, prim-secretar al Partidului Socialist Francez.

Au luat parte tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Manea Mînescu, Ștefan Voitec, Cornel Burtică, Ștefan Andrei.

În timpul dinului, care s-a desfășurat într-o atmosferă prietenoasă, secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, și primul secretar al Partidului Socialist Francez, François Mitterand, au rostit toastră.

## Primirea de către tovarășul Nicolae Ceaușescu a unor ziaristi iugoslavi

În după-amiază zilei de miercuri, 3 mai 1972, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidentele Consiliului de Stat, a primit pe Franc Barbieri, redactor-șef al săptăminalului iugoslav Nin, și pe Dragoslav Rancic, șef Secției ex-

terne de la aceeași publicație. Cîrora le-a acordat un interviu. La întrevedere au participat tovarășii Cornel Burtică, membru suplent al Comitetului Executiv secretar al C.C. al P.C.R., și Constantin Mitea, consilier la Comitetul Central al partidului.

## La București a început Conferința regională a Comisiilor naționale europene pentru U.N.E.S.C.O.

La București a început, miercuri dimineață, a 6-a Conferință regională a Comisiilor naționale europene pentru U.N.E.S.C.O.

Acesta manifestare continuă seria întâlnirilor de acest fel desfășurate, pînă acum, la Aix-en-Provence, Dubrovnik, Taormina, Sofia și Monaco. Ca și reuniunile precedente, actuala conferință oferă celor întrușiți în masa dezbaterilor posibilitatea unui schimb deschis de opinii și idei, unei confruntări rodnice, constructive, a punctelor de vedere în probleme privind dezvoltarea cooperării europene pe tărîmul educației, științei și culturii, în folosul păcii și progresului pe continentul nostru.

Conferința de la București își propune să examineze posibilitățile existente în vederea intensificării și diversificării conlucrării în domeniile care sînt de competența U.N.E.S.C.O., să examineze cele mai eficiente căi și mijloace menite să ridice, pe o treaptă superioară, participarea comisiilor naționale europene pentru U.N.E.S.C.O. la pregătirea și realizarea programului general al Organizației, la înlăturarea marilor obiective ale U.N.E.S.C.O. la instan-

țarea unui climat de securitate, des-tindere și largă colaborare în Europa, în întreaga lume.

La sedința inaugurată au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Mircea Mălița, ministrul educației și învățămîntului, Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Brad, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Mircea Nicolescu, președintele Academiei Republicii Socialiste România.

Au fost de față șefi de misiuni diplomatice acreditați la București, precum și ambasadorii culturali ai unor ambasade din Capitala țării noastre. Sedința a fost deschisă de președintele Comisiilor naționale române pentru U.N.E.S.C.O., prof. univ. docent Jean Livescu, care a salutat pe cei prezenți și le-a urat succes în desfășurarea lucrărilor. Președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, a adresat, apoi, în numele guvernului român, un cuvînt de salut Conferinței.

(Continuare în pag. a 4-a)

## Cuvîntul de salut adresat de tovarășul Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, celei de-a VI-a Conferințe regionale a Comisiilor naționale europene pentru U.N.E.S.C.O.

Domnule Președinte, Doamnelor și Domnilor,

În numele guvernului Republicii Socialiste România, vă adresez un cald salut cu prilejul prezenței dv. în țara noastră. Prin însăși vocația sa, Organizația Națiunilor Unite pentru Educație, Știință și Cultură este chemată să promoveze legăturile culturale între țări și să poarte, să favorizeze o largă circulație a tot ceea ce a creat și creează mai bun și mai valoros umanitate.

În epoca noastră, cînd genul uman pătrunde în adîncul tain-țării, este o dînză dintr-o modă

(Continuare în pag. a 4-a)

## REDRESAREA MINEI DÎLJA RECLAMĂ

# Să se treacă hotărît de la stadiul ELABORĂRII la stadiul APLICĂRII măsurilor luate

„Mina Dilja are toate posibilitățile create — linie de front activă, dotare tehnică corespunzătoare, cadre capabile — pentru a realiza și depăși indicatorii de plan prevăzuți în acest an și în viitorii ani ai cincinalului”. Această apreciere nu aparține redacției. Textul reproduit într-un raport întocmit de conducerea minei Dilja în luna aprilie și nu reprezintă o nouă recunoaștere identică a mai fost făcute de conducerea acestei exploatare în mai multe rânduri, alți în anul trecut cit și în primul trimestru al acestui an.

Care este situația de fapt? În primul trimestru mina a înregistrat un minus însemnat de producție (în martie 4 780 tone), productivitatea muncii planificată a fost realizată în proporție de numai 95 la sută, lucrările de pregătire în proporție de 51,2 la sută, iar la calitatea cărbunelui cunoscută a fost depășită cu 1,6 puncte în condițiile în care costurile pe exploatare s-au realizat în proporție de 101,2 la sută. La cele de mai sus trebuie adăugat numai un fapt și anume, că și în luna aprilie

s-a înregistrat un însemnat minus de producție. Deci, o activitate generată nesatisfăcătoare. În această situație se pune în mod firesc întrebarea: de ce, la mina Dilja după încheierea a patru luni din acest an situația este departe de a corespunde așteptărilor făcute de însăși conducerea minei?

S-ar cere ca un răspuns precis, competent și amănunțit la această întrebare să-l dea conducerea exploatare și forul tutelar al minei, Centrala cărbunelui Petroșani. Totuși, unele stări de lucruri sînt evidente. Colectivul minei Dilja, respectiv factorii de conducere ai acestui colectiv — alți comiteții comențelor muncii cit și comiteții de partid, organizația de sindicat și U.T.C. — s-au bucurat de o atenție deosebită din partea forurilor superioare. Pe linie administrativă organele Ministerului Minelor, Petroliului și Geologiei și ale Centralului, dar pe linie politică Comitetul județean și Comitetul municipal de partid, precum și organele județene și municipale ale sindicatelor și organizației de tineret, s-au deplasat frecvent în această întreprindere,

au analizat împreună cu colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni, cu cadrele de conducere situația minei, au arătat căile de îndreptare a unor lipsuri, au ajutat la întocmirea unor planuri judicioase, realizate de măsuri tehnico-organizatorice și politice menite să conducă la lichidarea rămîinerii în urmă, la obținerea unor rezultate mai bune în viitor. Eficacitatea ajutorului acordat, a măsurilor stabilite și a eforturilor depuse de marea majoritate a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor minei se lasă însă așteptată. De ce? Aprecierile făcute de un reprezentant autorizat al Centralii cărbunelui Petroșani ni se par concludente în acest sens: „În activitatea comitetului oamenilor muncii de la mina Dilja se manifestă MULT FORMALISM (subl. red). În primul trimestru, acest comitet a ținut 12 ședințe — aproape cîte una în fiecare săptămînă — în care s-au pus în discuție probleme importante legate de activitatea exploatareii. Dacă analizăm însă CE S-A REALIZAT ÎN HOZĂRILE LUATE — din care multe par

interesante — constatăm că ele au rămas țara o înaltă măsură practică. De exemplu, în luna martie s-au ținut cîteva ședințe în care s-a pus în discuție realizarea planului pe luna respectivă; s-a ajuns la concluzia că planul se va realiza, dar în realitate nu s-a realizat. La începutul lunii aprilie, s-a ținut o ședință în care s-au stabilit măsuri pentru realizarea planului pe această primă lună din cel de-al doilea trimestru; rezultatele: un mare minus de producție. S-a stabilit ca un anumit număr de posturi să fie plasate în cărbune; măsura luată nu s-a respectat. S-a hotărît ca un tehnician să răspundă de fiecare brigadă pentru a se asigura condiții corespunzătoare de muncă și asistență tehnică, dar un mare număr de brigăzi nu și-au realizat toți planul. Ceea ce este caracteristic la mina Dilja, este NIVELUL DE RĂSPUNDERE FOARTE SĂZUT la care se rezolvă problemele, de la cele mai simple pînă la problemele de concepție ingi-

C. MAGDALIN

(Continuare în pag. a 3-a)



MAI LA DREAPTA!... Noi elemente prefabricate de beton își ocupă locul în zidurile blocurilor ce se înalță în cartierul Aeroport

## Încheind prima etapă a întrecerii patriotice

Cetățenii din comuna Aninoasa au continuat în ziua de duminică 30 aprilie, acțiunile patriotice pentru gospodărirea și înfrumusețarea localității, încheind astfel prima etapă a întrecerii patriotice dintre consiliile populare cu rezultate deosebite pe linia executării unor lucrări de mare utilitate pentru întreaga populație.

Mobilizați de deputații IOAN BORNE-MISA, ALEXANDRU ARVAT, OLGA TOMUȚA și IOAN ȘORTAN, peste 150 de cetățeni au lucrat la amenajarea și întreținerea drumului comunal pe „Valea-n-sus” unde au aserterat balast, au curățat rigole și albia pîrului pe o distanță de 500 metri. În cadrul acestei acțiuni de muncă patriotică au fost prestate peste 1 200 ore, realizîndu-se un important obiectiv din programul consiliului popular luat în întrecerea socialistă. S-au evidențiat și cu acest prilej harnicii cetățeni IOAN FLOA, IOSIF BONK, DAMITRU BOCANEA, IOAN VLAȘIN, GEORGHE SOICA, ȘTEFAN VLAȘIN, IOAN TOADER, ȘTEFAN FRĂȚILA, LUDOVIC BENEDEK, MARTIN HUTTER, VASILE OPRA, COSMA CIULEA și mulți alții, care au răspuns cu însuflețire la chemarea comitetului executiv al consiliului popular Iosif SIMO vicepreședinte al Consiliului popular comunal Aninoasa







La Complexul expozițional din Piața Științei s-a deschis, miercuri dimineața, Expoziția internațională de echipamente pentru industria de petrol, chimie, materiale plastice și cauciuc, organizată de Camera de comerț a Republicii Socialiste România și Ministerul Industriei Chimice.

Manifestarea economică internațională de prestigiu, expoziția reunește circa 150 de firme din Anglia, Austria,

crarea maselor plastice, echipamente pentru șantierul petrolifer, instrumente de laborator și cercetare, calculatoare electronice, mașini și utilaje pentru industria hârtiei și celulozei, instalații pentru industria cauciucului, diferite substanțe și produse chimice.

Tara noastră prezintă o gamă variată de utilaje și instalații, care confirmă potențialul actual al industriei românești. Se remarcă instala-

in acord simplu, și la un câștig mediu sport cu 8,5 la sută.

Possibilitățile de extindere în 1972 a lucrului pe șantier în acord global au făcut obiectul unor studii și măsuri recente luate de Ministerul Construcțiilor Industriale. Au fost astfel elaborate studii și propuneri pentru reglementarea experimentării acordului global în lucrări și șantier pe care muncesc mai multe formații de lucru, la mai multe obiecte. De

# BREVIAR

Cehoslovacia, Danemarca, Elveția, Franța, R.F. a Germaniei, Italia, Olanda, Polonia, România, Statele Unite ale Americii, Suedia, Ungaria.

Participanții la festivitatea de deschidere au fost salutați de Roman Moldovan, președintele Camerei de Comerț.

A luat apoi cuvântul ministrul industriei chimice, Mihail Florescu, care a relevat evenimentul ca pe una dintre cele mai importante manifestări expoziționale găzduite anul acesta de capitala țării noastre.

După festivitatea de inaugurare, a fost vizitată expoziția. Pe o suprafață de peste 14000 mp sînt prezentate mii de exponate, într-o gamă variată de echipamente, mașini și utilaje, folosite în aceste sectoare industriale.

Firmele străine expun instalații pentru procese petrochimice, mașini pentru prelu-

țiile de foraj seismic, cele de prevenire a crupțiilor, de fabricare a urecii, coloanele de sinteză, schimbatoarele de căldură din oțel inoxidabil, realizate în unitățile specializate din Ploiești și București.

Acordul global ca formă stimulativă pentru sporirea productivității muncii și a câștigului mediu al muncitorilor cuprinde în sfera sa un număr tot mai mare de șantiere. Anul trecut, de pildă, din cele 9500 angajamente-contract pentru diferite lucrări, aproape 3000 au fost realizate înainte de termen. Din producția totală a anului, 34,5 la sută a fost executată în acord global, ceea ce a dus la o productivitate a muncii mai mare cu 17 la sută, față de lucrările executate

osemenea, colectivele de conducere ote trustrilor au primit indicații să analizeze rezultatele și să elaboreze procedee de extindere a acordului global, în așa fel încît să includă marea majoritate a lucrărilor de construcții-montaj. În sprijinul acestei acțiuni, se subliniază necesitatea unor măsuri locale pentru asigurarea șantierelor cu materiale și utilaje, pregătirea tehnologică minuțioasă a operatorilor, popularizarea realizărilor obținute în sectoarele unde este aplicat acordul global, precum și pentru o mai bună organizare a formațiilor de lucru etc.

Pentru viitor se prevede, de asemenea, studierea extinderii acordului global și la producția secundară industrială a șantierelor noastre de construcții industriale și agricole.

(Agerpres)

## Realizarea exemplară a planului de investiții-construcții

(Urmare din pag. 1)

lizeze în primul semestru al anului 55 - 57 la sută din planul anual. Realizarea ritmului prevăzut de organele noastre locale prezintă o deosebită importanță pentru activitatea de investiții din municipiul deosebit de asigură punerea în funcțiune înainte de termen a unor importante obiective industriale și darea în folosință într-un termen mai scurt a obiectivelor social-culturale aflate în construcție. Este pe deplin posibil ca prin îmbunătățirea activității pe șantier să se dea avansate termenele de punere în funcțiune la următoarele obiective: creșterea capacităților de producție la minele Lonea și Aninoasa, cu 15 zile, barajul de acumulare și stația de tratare a apei de la Valea de Pesti, cu 45 de zile; de asemenea, este posibilă deplasarea unor obiective social-culturale.

În scopul realizării acestor obiective se impune ca organele și organizațiile de partid, conducerea unităților beneficiare de proiectare și construcții să mobilizeze întreaga masă de salariați la realizarea ritmică a planului de investiții. De im-

portanță deosebită în acest sens este crearea tuturor condițiilor necesare de către conducerea unităților de construcții pentru extinderea muncii în acord global în așa fel încît această formă de salarizare stimulativă să cuprindă în acest an cel puțin 70 la sută din numărul muncitorilor constructori. Totodată, organizațiile de partid sînt datorate să impulsioneze conducerea șantierelor de construcții pentru a extinde folosirea soluțiilor de execuție industrializate care la construcțiile de locuințe trebuie să crească la cel puțin 50 la sută din apartamentele prevăzute în planul pe anul în curs. O sarcină deosebită ce revine tuturor factorilor angajați în activitatea de investiții-construcții este intensificarea activității de elaborare și aprobare a documentațiilor tehnico-economice pentru noile lucrări prevăzute să înceapă în acest an și în anul viitor.

În fruntea cu organizațiile de partid, harnicii constructori de pe toate șantierele Văii Jiului vor munci cu entuziasm și hărnicie, cu toată pricepera și abilitatea pentru transpunerea în viață a sarcinilor reieșite din Planul Comitetului Central al

(Urmare din pag. 1)

neșei. De la maistru și pînă la director, în activitatea cadrelor tehnico-ingenerești se manifestă o accentuată lipsă de exigență. S-a holărit, de exemplu, în comitetul oamenilor muncii să se creeze depozite de lemn în subteran în scopul îmbunătățirii aprovizionării brigăzilor; în realitate nu s-a rezolvat nimic. Minerii pierd și în prezent timp prețios umbindu-și prin mină după lemn. În esență, măsurile luate sînt judicioase, dar fără finalizare, fără efectul scontat.

După cum a reieșit dintr-o recentă analiză făcută de biroul Comitetului municipal de partid, alături de comitetul oamenilor muncii și de comitetul de partid de la mina Dilja, în urma ajutorului primit pe parcursul anului trecut și în primul trimestru din acest an, și-au propus o seamă de măsuri concrete, bine gândite care, DACĂ AR FI FOST APLICATE, ar fi putut conduce la redresarea situației minei. Deși s-a atras atenția în mod insistent asupra unor deficiențe cum sînt: calitatea foarte slabă a unei părți a lucrărilor miniere puse în ultimul timp în funcțiune, întreprinderea necorespunzătoare a galeriilor și abatajelor, preocuparea scăzută pentru a se asigura formațiilor de lucru condiții de muncă normale, conducerea minei n-a ținut, practic, seama de recomandările făcute și de măsurile pe care și le-a propus în acest sens. Ori, a re-cunoaște o stare de lucruri necorespunzătoare, a accepta recomandările unor organe organizate și a discuta despre probleme și a nescolți apoi toate acestea, denotă o deficiență extrem de gravă, nepermisă în stilul de muncă al unui organ de conducere deoarece poate avea consecințe foarte neplăcute nu numai asupra prestigiului organului respectiv ci și asupra activității colectivelor, așa cum se prezintă, de fapt, sub multe aspecte, și activitatea minei Dilja.

Urmărind mai departe înălțarea aspectelor negative în stilul de muncă al conducătorilor minei Dilja fără prea multe căutări constatăm că cea mai mare parte din deciziile acestui organ n-au fost duse la îndeplinire, făcându-se prea puțin,

sau mai nimic, ca aceste decizii să fie cunoscute de către cei chemați să le transpună în viață. Pentru asigurarea cunoașterii și pentru aplicarea acestor decizii ar fi trebuit să existe o mai bună conlucrare între conducerea minei și comitetul sindicalului, urmărindu-se ca în adunările oamenilor muncii colectivelor minei să fie informat pe larg asupra conținutului și importanței măsurilor luate, să se asculte cu mai multă receptivitate părerea și propunerile oamenilor muncii cu privire la aceste măsuri, să se prezinte cu regularitate informări asupra modului în care se îndeplinesc ceea ce s-a stabilit.

În adunările de partid, în adunările generale ale salariaților, muncitorii de la mina Dilja au ridicat importante probleme,

## De la stadiul ELABORĂRII la stadiul APLICĂRII

au venit cu propuneri valoroase și s-au angajat cu responsabilitate să facă tot ce depinde de ei pentru îndreptarea situației minei, pentru realizarea integrală și depășirea sarcinilor de plan, pentru creșterea eficienței întregii activități a minei. După cum rezultă însă din aprecierile făcute asupra situației de fapt, la nivelul conducerii minei n-a existat aceeași preocupare pentru a crea tuturor brigăzilor de minei condiții pentru a folosi cât mai rodnic cele 6 ore de lucru din subteran; unele cadre din conducerea minei și sectorelor, unii maistri nu și-au dat seama de toate răspunderile, manifestînd o slabă preocupare pentru a crea brigăzilor condiții să muncească responsabil dorinței lor de a-și îndeplini planul și a onora angajamentele luate în întrecere. Nu se poate merge la infinit cu studiul, analiza, discuții, hotărâri, luarea de măsuri, trasarea de sarcini fără a se urmări ca toate acestea să aibă o finalizare care să se concretizeze în îndeplinirea obiectivelor propuse. Este știut că cele mai bune măsuri, cele mai judicioase decizii, atîta timp cît nu sînt aplicate în practică, rămîn sim-

ple intenții, cuvinte goale așternute pe hîrtie. Un asemenea „stil” de muncă este dăunător pentru că duce la irrosirea unei mari cantități de inteligență, gândire creatoare și inițiativă investite în scopul găsirii unor soluții bune, ignorarea voinței și hotărîrea colectivelor de muncă. Iată de ce este absolut necesar — se impune! — ca la mina Dilja să se treacă hotărît de la stadiul elaborării deciziilor, la stadiul aplicării lor, să se scurteze la minimum distanța ce desparte aceste două momente. Experiența ne învață că pentru asigurarea aplicării în viață a unei hotărîri este necesar ca ea să fie adusă la cunoștința factorilor cheie, să se aplice, ca fiecare să știe precis CE are de făcut și ÎN CE TERMEN trebuie să îndeplinească sarcina ce

are unui colectiv, mai ales în condițiile cînd distanța terestră între cele două unități este atât de mică nu dovedește, cîmpă pămîntului, o preocupare responsabilă pentru a ajuta o unitate minieră să iasă din impas. Redresarea minei Dilja, recuperarea rămănelor în următorii ani din anul trecut cît și din primele patru luni ale acestui an necesită rezolvarea unui șir de probleme ca: folosirea deplină a capacităților de producție și a mijloacelor tehnice existente, asigurarea fronturilor de lucru active, extinderea mecanizării în perspectivă, punerea în ordine a tuturor lucrărilor miniere, îmbunătățirea calității de execuție a unor condiții corespunzătoare de muncă la toate fronturile de lucru, stabilirea fluctuației forței de muncă, întărirea disciplinei, dezvoltarea spiritului de răspundere în rîndul tuturor factorilor, de la muncitor pînă la director. Este o cerință esențială ca și Centrala cărbunelui, organizația de conducere să contribuie printr-un ajutor concret, direct, operativ și competent la rezolvarea acestor probleme.

În lumina indicațiilor biroului Comitetului municipal de partid, comitetul de partid al minei, ca for politic conducător al întregului colectiv de muncă, are datoria să acorde, la rîndul său, un mai mare ajutor comitetului oamenilor muncii în îmbunătățirea stadiului de muncă, să contribuie la creșterea activității acestuia organizând, alocîndu-i membrii săi, să antreneze toți factorii minei la aplicarea măsurilor stabilite stimulînd activitatea creatoare a muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor, să întărească rolul și competența fiecărei organizații de bază, să intensifice munca politică educativă pentru a impune întregii activități a minei un curs favorabil unei munci cît mai rodnică.

NOTĂ: Pentru a da o adresă mai precisă unor observații critice din acest material, adăugăm că la mina Dilja președintele al comitetului oamenilor muncii este tovarășul MIRCEA POPESCU, inginer, șef tovarășului EMERIC KOVACS, secretar al comitetului de partid tovarășul RADU LUPĂSCU, președinte al comitetului de sindicat tovarășul AUREL MARINESCU, iar secretar al comitetului U.T.C. tovarășul ROMAN BURDAN.

## Înfrumusețează împrejurimile blocurilor

Locatarii blocurilor nr. 3, 5 și 7 din Lupeni, str. Viscozei, au luat parte, zilele trecute, la o însuflețită acțiune de muncă patriotică pentru amenajarea spațiilor din preajma blocurilor în care locuiesc.

A fost săpătat și înămintat cu iarbă o suprafață de circa 800 metri pătrați, au fost grabite suprafețele verzi nedegradate și văruții arborii ornamentali. În această primă și amplă acțiune de înfrumusețare organizată pe str. Viscozei s-au evidențiat prin contribuția adusă cetățenii Ion Hoss, Marin Manafu, Victoria Puntea, Isabela Cătaș, Elisabeta Bărbulescu, Martin Domokos, Stan Bană, Livia Bolelean, Ioan Strinu, Ioan Deacu, Maria Strinu și alții.

Teodor CRISTEA președintele comitetului de locatari

## Fier vechi plus toaleta atelierului

Uteciștii de la atelierul de confecții metalice al Șantierului Valea Jiului - T.C.M.M. au organizat, în cinstea zilei de 1 Mai, cîteva acțiuni de muncă patriotică încheiate cu rezultate bune. Ei au colectat și expediat la I.C.M. aproape 6 tone fier vechi, au făcut curățenie în toate sectoarele atelierului. În fruntea tinerilor care au participat activ la aceste acțiuni s-au aflat uteciștii Mircea Dubaru, Ilie Marcu, Ion Preduș și Adalbert Sima.

Marin POPESCU corresponsent



E.M. Aninoasa

Șeful echipei de electricieni a sectorului V investiții, Traian Sorțan și electricienii Albert Kuczeko, Ion Furdus și Alexandru Bonk, se consultă cu privire la execuția unei lucrări.

Foto: Ion LICU

**Sr informații utilitare**

**Calendar**

JOI 4 MAI

Soarele răsare la ora 5,03 și apune la ora 19,23. Zile trecute din an — 125. Zile rămase — 241.

EVENIMENTE

1955 — A murit compozitorul George Enescu (n. 1881)

1972 — În S.U.A. au loc alegeri preliminare în statul Tennessee.

**Sr informații utilitare**

**FILME**

JOI 4 MAI

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Pădurea pierdută; REPUBLICA: Hugo și Iosifina; LONEA — Minerul: Băieți buni, băieți răi; PETRIIA: Decolare; ANINOASA: Începutul; VULCAN: Simon Bolivar; LUPENI — Cultural: 12 oameni furioși.

**Sr informații utilitare**

**Comedia muzicală „PĂCALĂ”**

Luni, 8 mai, la ora 20, teatrul de stat Reștia prezintă în sala Casei de cultură a studenților din Petroșani un spectacol de comedia muzicală PĂCALĂ. Textul comediei aparține lui Ștefan Titu, iar muzica lui Ely Roman. Regia artistică a spectacolului este semnată de Paul Mateescu, scenograful de Florica Rădulescu, ambii de la Amfiteatrul București.

**Unde mergem?**

CASA DE CULTURA UTECIȘTII, la ora 18,30, în sala mică, „Cadrul social-politic” va fi prezentată tema: „Lărgirea orizontului de cunoștințe al marelui, condiție a dezvoltării și perfecționării continue a democrației socialiste”.

**CLUBURI** — Aninoasa. O seară distractivă pentru tineret în cadrul căreia se va face și o informare politică asupra evenimentelor preeminente, la ora 20; Lonea. La ora 18, în holul sălii de spectacole, o joie a tineretului; Petriia. „Tineretul și familia” este tema ce va fi dezbătută în cadrul clubului tineretului la ora 17,30; Vulcan. La ora 17, un concurs „Cine știe, citeștigă” cu tema „Din istoricul mișcării revoluționare și democratice a tineretului din patria noastră, organizat în cadrul serii distractive pentru tineret”.

**Radio**

JOI 4 MAI

PROGRAMUL I: 6,00 Muzică și actualități; 7,00 Radiojurnal; 8,00 Sunarul presei; 9,30 Odă limbii române; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Muzică populară din județul Vlcea; 10,30 Clubul călătorilor; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Melodii de Aurel Manolache; 11,15 Din țările socialiste; 11,30 Cîntec de

**Sr informații utilitare**

**Pronoexpres**

La concursul Pronoexpres nr. 18 din 3 mai 1972 au fost extrase din urnă următoarele numere:

Extragerea I: 14 3 16 23 31 8.

Fond de premii: 1.773.175 lei.

Extragerea a II: 18 33 86 4 10.

Fond de premii: 2.321.785 lei.

**Sr informații utilitare**

**Radio**

JOI 4 MAI

PROGRAMUL I: 6,00 Muzică și actualități; 7,00 Radiojurnal; 8,00 Sunarul presei; 9,30 Odă limbii române; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Muzică populară din județul Vlcea; 10,30 Clubul călătorilor; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Melodii de Aurel Manolache; 11,15 Din țările socialiste; 11,30 Cîntec de

**Sr informații utilitare**

**VREMEA**

Jeri, temperatura maximă a aerului la Petroșani a fost de plus 12 grade. Minimale au fost de plus 6 grade la Petroșani și de minus 1 grad la Pârning.

Pentru următoarele 24 de ore: Vremea în curs de ameliorare, cer schimbător. Temporal precipitații sub formă de ploaie, iar la munte lapoviță și ninsoare. Vînt slab pînă la potrivit din sectorul sudic.

## EXPLOATAREA Minieră PETRILA anuntă

- CONCURS PENTRU OCUPAREA URMĂTOARELOR POSTURI:
- ȘEF SECTOR ELECTROMECHANIC
  - INGINER MINIER LA SECTORUL PRODUCȚIE
  - MAISTRU AERAJ
  - DOI MAISTRI MINIERI
  - UN MAISTRU CAZANE

Condițiile de angajare și salarizare sînt cele prevăzute de H.C.M. 914/1968 și legea nr. 12/1971 iar pentru postul de maistru cazane se cere să aibă autorizație de la I.S.C.I.R.

Concursul va avea loc în ziua de 23 V 1972, la sediul exploatării.

Informații suplimentare se pot obține zilnic între orele 6—14 de la biroul personal al exploatării unde se vor depune și actele pentru concurs.

Mica publicitate

VIND Renault 10 Major alb. Telefon 1522, după orele 16.

Reînnoiți-vă abonamentele la ziarul „Steagul roșu”

Prețul unui abonament este de 8 lei lunar, 24 lei trimestrial și 96 lei anual.

Abonamentele pe luna iunie se fac la chioșcurile și difuzorii de presă din întreprinderi, pînă la data de 31 mai a.c. inclusiv.

ASIGURAȚI-VĂ DIN TIMP ZIARUL DUMNEAVOASTRĂ PREFERAT!

### ȚINE MINTE!

DESDCHIDAREA SAU DETERIORAREA SAU LAMPIL PORTATIVE SAU A DETECTORULUI DE METAN, ÎN MINA, POT PROVOCA EXPLOZIE.

Controlul metanului se poate face atît cu ajutorul lămpii de siguranță cu benzină, cît și cu detectoare de metan. Înainte de intrarea în mină verificăți lampa de siguranță cu benzină.

- Vîrul cîrîgului să nu atingă stiele.
- Stiele să nu fie deteriorate.
- Îmbinarea dintre sticlă și părțile metalice să fie perfect etanșă.
- Sticla să nu fie spartă sau crăpată.
- Închizătorul magnetic să nu permită deschiderea lămpii.
- Rezervorul lămpii să nu permită scurgeri de benzină.



